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Urbán István Kiváló Bányász
A MOL Rt. Kiskunhalasi Bányászati Üze

mének dolgozói az ünnepi vacsorán értesül
tek arról, hogy Urbán István termelőmester 
szakszervezeti munkájáért Kiváló Bányász ki
tüntetésben részesült. Ennek okán kértem 
beszélgetésre őt, először szakmai bemutat
kozást kérve.

— Olajipari technikus vagyok, 1967. óta 
dolgozom az üzemben, 7 éve a kiskunhalasi 
főgyűjtő olajtermelési csoportvezetőjeként.

— A szakszervezeti munkát mikor kezd
ted?

— Munkába lépésemkor szakszervezeti 
tag lettem, azóta valamilyen tisztségem min
dig volt, az utóbbi 3 évben pedig az üzem 
szakszervezeti titkára vagyok.

— A kitüntetésed tehát a hosszú idejű 
szakszervezeti tevékenységed elismerése?

— Részben az is lehet, meg a rend
szerváltozással kapcsolatos szakszervezeti 
munka zökkenőmenetes üzemi bevezetése.

— Sok volt a változás?
— Meglehetősen. Régen pártirányítással, 

állami támogatással, formális szakszervezeti 
működéssel történtek az intézkedések, szü
lettek a döntések. Most a megfogalmazott 
elsődleges cél a munkavállalói érdekvédelem. 
A szakszervezet önállóan működik, gazdál
kodik, felelősséggel dönt.

— Neked személy szerint mit jelentett ez 
a változás?

—  Sokkal kevesebbet, mint a szervezetn
ek. Én korábban is arra törekedtem, hogy 

a dolgozók számára legkedvezőbb döntések 
szülessenek.

— Mennyire érzed törekvéseid, munkád 
eredményét?

— Voltak sikereink az előző rendszerben 
is, többször sikerült például a bérfejlesztési 
elképzeléseken a dolgozók számára előnyö
sen változtatni.

— És most?
— A gazdasági vezetés a termelő egy

ségekre, csoportokra vonatkozó bérfejlesztést 
szakszervezeti egyetértéssel valósítja meg. Je
lentősen emelkedett a gázkedvezmény, étke
zési hozzájárulás összege, ingyenes lett az 
üdültetés. Olyan Kollektív Szerződést kötöt
tünk, amelyben például a végkielégítés 
összege ötszöröse a Munka Törvénykönyv
ben előírtaknak, vagy a leváló Kft-k dolgozóit 
1 évig ugyanazon kedvezmények illetik meg, 
mint a MOL Rt. dolgozóit. Megoldottuk a 
nyugdíjasok gázkedvezményének kérdését is.

— Szép eredmények; ezek mellett van-e, 
amit kudarcként élsz meg?

— Leginkább azt, hogy így is csak 60-65 
% az üzemben a szakszervezeti tagok aránya. 
Nem tudom, miért nem értékeli az eredmé
nyeinket mindenki.

— Nyilvánvaló akkor, hogy a jövőre vo
natkozó terveid ennek megváltoztatására irá
nyulnak.

— Igen, szeretném, ha elismerésüket tag
sági viszonyuk visszaállításával is kifejeznék 
az emberek. Azt hiszem, ebben sokat segí
tene, ha teljesen kidolgozott kedvezményes 
munkavállalói részvény-programunkat sike
rülne mielőbb megvalósítani.

— En -  nem egészen önzetlenül -  kívá
nom, hogy szándékaid megvalósuljanak. De 
még arra kíváncsi vagyok, hogy a mai szak
szervezeti munka véleményed szerint politika
mentes lett?

— Ha ezen egy párthoz kötődő kapcso
latot értünk, akkor legtöbbünk szándéka sze
rint igen. Mi -  és személy szerint én -  azt 
a politikát támogatjuk, amelyik a legtöbbet 
biztosítja a dolgozók legszélesebb körének. 
Azt hiszem, ezt is várja a szakszervezettől 
a tagság.

 Besesek Béla

FÖLDHASZNÁLÓK FIGYELEM!
Mezőgazdasági támogatásokra folyamatosan le
het benyújtani az igényeket az APEH (elé. A 
Polgármesteri Hivatal továbbra is segít az igény
lések összegyűjtésében és az utalványok szétosz
tásában. Ügyintéző Kakukk Zoltán.
Aszálykár miatt azok a személyek kaphatnak 
támogatást, akik vetéstámogatásban is részesül
tek, és csak arra a területre, amelyre a támogatást 
kapták. Akik ilyen támogatást nem kértek, de 
az aszálykárt igazolni tudják, és a kártérí tést 
igénylik, azok keressék fel a Polgármesteri Hi
vatalt további tájékoztatás céljából.
Kukoricára a betakarítás után lehet aszálykárt 
jelenteni.

Az idén október közepétől lehet őszi kalászosokra 
vetéstámogatást igényelni, amelyhez hivatalos 
számlát kell csatolni (vetőmagról, műtrágyáról, 
vagy gázolajról), és közölni kell a bevetett terület 
helyrajzi számát.
A támogatás mértéke 2.000.-Ft/ha.
Várhatóan október közepétől intézhető egy újabb 
állami támogatás igénybe vétele. Erre az jogosult, 
aki a termőföldet május 31-ig használta. A tá
mogatás mértéke: szántó, kert, gyümölcsös, szóló 
művelési ágban 1.800.-Ft/ha, gyep (rét, legelő) 
művelési ágban 500.-Ft/ha.

•  Szank Községi Önkormányzat Jegyzője

Az életet jelentő víz
A Duna-Tisza köze, a homokhátság, ezen 

belül is Pirtó, Tázlár, Bócsa, Szank, Jász
szentlászló termőföldjei, évtizedek óta szom
jaznak. Valamikor a belvizek elvezetése 
jelentett tavasszal, nyárelőn gondot a gaz
dáknak, de megoldották kis eresztőcsator
nákkal a rétekbe, mocsarakba levezetve a 
felesleget. Jelenleg a kívánatos másfél-két 
méter vízszint helyett 6 méterre süllyedt le 
a talajvíz. Ez betudható a sok aszályos évnek, 
az 1960-as években kiásott és nem megfe
lelően kezelt belvízcsatorna rendszernek is. 
Ma már alapvetően veszélyezteti a mezőgaz
dasági termelést, a szőlőültetvényekben és 
gyümölcsösökben is komoly a vízhiány okozta 
kár. A problémát orvosolni kívánván szep
tember elején a Földművelésügyi Miniszté
r ium ban te t t  l á to g a tá s t  Szankról  a 
polgármester, egy magángazda és a községi 
Földrendező Bizottság elnöke.

Kérésük meghallgatásra és megértésre ta
lált. A folytatás Jászszentlászlón következett, 
ahol egy tanácskozást hívott össze az érin
tettek meghívásával a helyi gazdakör. Jelen 
volt Rajkai Zsolt államtitkár az FM részéről, 
Kocsenda Antal országgyűlési képviselő, a 
regionális vízügyi hatóság képviselője, az il
letékes víztársulat vezetői, a Bács-Kiskun 
megyei önkormányzati gyűlés elnöke és az 
érintett polgármesterek, bizottsági tagok. A 
problémák tisztán és érthetően kerültek na
pirendre, a résztvevők keresték a technikai 
és pénzügyi megoldásokat. Az elképzelés kör
vonalazódott Eszerint mintegy 300 millió 
forintos költséggel megépülne egy tápláló 
csatorna a Duna-völgyi főcsatornától Akasz
tó térségében a Bócsán lévő Szappanos-tóig. 
Itt egy körülbelül 22 méteres szintkülönbsé
get kell átemelni a homokhátsági vízválasz
tón. A Szappanos-tó felől, a már meglevő 
gyűjtőcsatornán természetes eséssel lefolyna 
a víz Bugacot érintve a Dongér-csatorna 
szanki szakaszába. Azt követően Jászszent
lászlón keresztül haladna Baksig, a Dongér 
Tisza torkolatáig. A  bócsai főgyűjtőcsatorna 
Szank feletti szakaszán elágaztatva két ágon 
juthatna be a víz Szank területére, így a 
Dongér felső szakasza is, a bukótól a Bo
doglár felé eső szakasz, felduzzasztható,

A tervezés megindításához a megyegyűlés 
költségvetési jóváhagyása szükséges, amely 
lapzártánk idején születik meg. Pozitív döntés 
esetén már következő évben elkezdődik a 
beruházás.

•  Mucsi LászIó
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Magántörténelem

Erzsi néni
(folytatás)
— A z esküvő és a lakodalom zavartalanul lezaj

lott?
— Hát nem egészen. Én igazán szép lakodalmat 

akartam csinálni a fiamnak, de majdnem minden 
tervem füstbe ment.

— Miért?
— Akkor éppen száj- és körömfájás volt, s mint 

ilyenkor lenni szokott, külön engedély kellett ahhoz, 
hogy sok ember egy helyen összegyűljön. Sok után
járással megkaptuk az engedélyt, de a tanya bejá
ratánál fertőtlenítő részt kellett kialakítani — 
fűrészport hypóval leöntve —, s mindenkinek azon 
keresztül kellett bejönni. Ettől eltekintve szépen 
lezajlott az esküvő és a lakodalom.

— Hogyan élt együtt a két család?
— Nem sokáig éltünk együtt. Nekem a második 

uram után maradt egy kis házam a faluban. Igaz, 
nagyon rossz állapotban volt, de mégiscsak ház volt.

Az állatokat, a takarmányt eladtam. Az árából 
adtam a fiamnak, a többiből pedig elkezdtem rend
behozni a falusi házat. Nagyon keserves munka volt, 
de apránként sikerült mindent megcsinálni.

— Nem sajnálta otthagyni a tanyát?
— Bizony sajnáltam, de muszáj volt. Meg aztán 

jól tartja azt a közmondás, hogy „Minden kárban 
van haszon!” Ebben is volt. Mégpedig az, hogy 
elhelyezkedtem dolgozni 46 évesen. Dolgoztam a 
munkahelyemen, az olajvállalatnál, amellett meg még 
eljártam házakhoz mosni, vasalni, takarítani. Ren
geteget dolgoztam, de mindig az a gondolat hajtott, 
hogy a gyerekeket taníttatni kell.

— Honnan volt ez az erős elhatározás?
— Én nagyon keveset jártam iskolába. Csak 

négy osztályom volt. Mindig nagyon szerettem volna 
tanulni. Úgy éreztem, hogy nem vagyok buta, meg 
tudnám csinálni, ha lehetőségem lenne rá. Mindig 
nagyon bántott, ha a gyerekeimnek nem tudtam 
segíteni a tanulásban, meg a világ dolgaiban is 
szerettem volna tájékozottabb lenni. A magam gon
dolataiból kiindulva mindenképpen biztosítani akar
tam a gyerekeknek a lehetőséget a tanuláshoz. Sőt, 
még én sem adtam fel!

Amikor dolgoztam, a dolgozók esti iskolájában 
el lehetett végezni a nyolc osztályt. Hát én jelent
keztem.

— Erre már én is emlékszem. A z 5-6. osztályt 
egy év alatt végezte el Erzsike néni, és nem is rosszul. 
Tudom, mert én is tanítottam.

— Hát igen. Én komolyan vettem a tanulást, 
mert minden érdekelt. Olyan jó volt, hogy mikor a 
gyerekeim tanultak, már én is hozzá tudtam szólni 
a problémáikhoz. Ha a rádióban hallottam egy or
szágról, akkor tudtam, hogy az hol van, és én ennek 
nagyon tudtam örülni. (folytatjuk)

•  Balasi Anna

Túl hegyen-völgyön...
Kósa István, a szanki református gyülekezet lelkésze, m int előző lapszámunk 

híradásából olvasóink tudhatják, szanki és tázlári fiatalokkal országos kerékpártúrát 
szervezett a nyáron. Erről a kivételes és érdekes eseményről faggatom.

— 1982. óta rendszeresen járok nyaranként 7-10 napos kerékpártárára, néhány 
éve magam szervezem. Az ilyen tórák nem csak turisztikai, hanem lelki élmények 
is; nem csupán a ki-kapcsolódást, hanem az emberekhez és Istenhez kötődő 
be-kapcsolódást is szolgálják.

Az idei túránk a Közép-Dunántúlon volt, 11 napos, átlag 90 kilométerrel 
naponként.

— Bizonyos, hogy felsorolhatatlan sok élményben volt részük. Szeretném, ha 
néhányat megosztana az olvasókkal.

— Szívesen. A tóra állomásait követve a sok élmény közül, tekintettel az újság 
terjedelmére, most csak néhányat említek.

Kiskőrösön nagy tiltakozások ellenére megtekintettük egyes résztvevők érettségi 
tablóképét. Nagy élmény volt.

Enyingen nem voltak otthon a lelkészék, akiknél aludtunk, ezért rá kellett jönnünk, 
hogyan lehet tábortűzön tojásos paprikát főzni. Bele kell tenni a hozzávalókat egy 
fazékba, az egészet a tűzbe, elemlámpával kevergetve.

Boglárlellén fürödtünk a Balatonban: olcsó volt, hideg, sekély és kihalt. Az egyik 
lány először fürdött a Balatonban, szerinte nem is olyan nagy szám.

Bogláron az egyik fiú nagymamájánál bőséges ebédet kaptunk. Itt már nagyon 
sokat kellett biciklit szerelni. (Érdekes, hogy 10 évvel ezelőtt a sima Csepel biciklikkel 
szinte semmi baj nem volt.)

Keszthelyen nagyon szép volt az erdélyi stílusban épített és berendezett templom, 
amíg gyönyörködtünk benne, majdnem ellopták az egyik biciklinket a parókia kertből.

A Göcsej-medmce lejtős fele gyönyörű volt, az emelkedős -  rettenetes.
Zalaegerszegen eltávolították Dr. Hamburger Jenőnek, a Tanácsköztársaság nép

biztosának a szobrát. Talán nem szerették a „hamburgert”.
Az Őrség békés kis falvaiban csodálkoztunk, hogy néhol utcaszámra nincsen 

kerítés a házak körül. Kérdeztük, miért? Azért, mert itt úgyis tudja mindenki, hol 
a mezsgye, és nem megy át a másik portájára. — És nem félnek attól, hogy ellopnak 
valamit? — Azt itt nem szoktak.

Egy kicsit átmentünk Ausztriába, megnéztük Güssing csodálatos várát. Sajnos 
az osztrák házak még mindig szebbek, mint a mieink.

Körmenden a református iskolában aludtunk, a tanterem volt az ebédló. Furcsa 
volt újra iskolapadban ülni. Az ottani lelkésznek 7 gyereke van. Öröm volt nézni a 
nagy családot. Beszélgettünk arról, hogy érdemes-e ennyi gyereket vállalni. Vasárnap 
lévén aznap nem tekertünk, istentiszteletre és misére mentünk.

Tótvázsonyban néhányan a szabad ég alatt aludtak. Nagyon romantikus volt a 
telihold, reggel viszont egy kutya szaglálódása volt az ijesztő ébresztő.

Zircen két nevezetes dolog történt. Megnéztük a Reguly Antal gyűjteményt, az 
egyik legszebb magyar múzeum-kiállítást; valamint az egyik biciklinek álló helyzetbe 
kidurrant az első kereke.

Pápán sétáltunk egyet este a parkban, jókat énekeltünk. Hatalmas, többszáz éves 
fák között kanyarogtunk a kerékpárúton.

— Milyen volt a hazaérkezés?
— Az utunk végén, jó 900 km után a tázlári célbaérkezés és fogadtatás méltó 

koronája volt az egész túrának. 10-15-en az otthon maradottak közül transzparenssel, 
sorfallal várták a „hősöket”, amit tetézett vagy száz vaníliapudingos palacsinta, 
dinnye és még sorolhatnám a lakoma részleteit.

Testileg kifáradva, de lelkileg élményekkel meggazdagodva adhattunk hálát Is
tennek ezért a csodálatos útért: Ében-Háézer, azaz „Mindeddig megsegített minket 
az Úr”.

Üléseznek a képviselők
Indulatos vita alakult ki a Kisbíró 

„Újra megnyílt a Sörharang" című cikké
nek egy mondata miatt a képviselő-tes
tület szeptember 15—i ülésén.

Olvasóink tisztánlátása érdekében kö
zöljük a jegyzőkönyv ide vonatkozó két 
rövid és érdemi részletét.

„Tóth Mária jegyző: Nincs olyan, hogy 
discó engedély. Discó rendezéséhez az 
akusztikai szakvélemény szükséges, ame
lyet a vállalkozó az épülettel együtt

megvásárolt. Arra az épületre zajvédelmi en
gedélyt adtam ki. A lakók előzetes hoz
zájárulása nem kell a discó létesítéséhez.” 

Besesek Béla képviselő: Elfogadta a 
helyesbítést, de a Kisbíró újságban is 
helyre kell igazítani a fogalomzavart.” 

Megtörtént.
A helyzet azonban, a köztársasági 

megbízott korábbi döntése alapján, to
vábbra is változatlan.

•  (szerk.)

Anyakönyvi hírek

Elhunyt: Sándor Benő 54 éves, Vedres Balázs 70 éves, 
László Benjáminné Gajdácsi Mária 85 éves, Tóth Ödön 
Antal 67 éves, Tóth Ferenc 89 éves, Rávai József 61 
éves. Bitó András 85 éves, Újfalusi Józsefné Patai 
Julianna 46 éves korában.

Házasságot kötöttek Varga Ákos és Forczek Éva, Csiz
madia János és Dabis Erzsébet, Zelei Béla és Harnóczi 
Erzsébet, Kriván János és Juhász Aranka.
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JOGI FIGYELŐ SAKKROVAT
A megjelenő törvények végrehajtása mögött igen sok ellentmondás, félreértés húzódik. A törvények 

szakértő végrehajtói — ügyvédek, bírák, ügyészek —, az önkormányzatok döntéshozói, a munkáltató jogú 
vezetők körében is jogértelmező viták folynak. A törvények olykor ellentmondásban vannak korábbi 
törvényekkel, az alkotmánnyal. A kényszerű törvénymódosítások igen gyakran szinte feloldhatatlan feszült
ségeket teremtenek a településeken, a munkahelyeken, összezavarják a végrehajtás folyamatát, feleslegesen 
terhelik a munkahelyi légkört. A sajtóban megjelenő törvényértelmezések, ismertetések is gyakran okoznak 
félreértést.

Félreértések kísérik a megjelent Oktatási Törvény hatályba lépését is. A törvénynek az iskolák működését 
érintő rendelkezései ugyanis nem a megjelenéskor lépnek hatályba, hanem csak több éven belül, fokozatosan, 
a feltételek előkészítése után.

Nem érinti azoknak a középiskolásoknak a tanulói jogviszonyát, akik a régi szabályok szerint kapcsolódtak 
be az oktatásba. Ugyanazokkal a feltételekkel folytathatják, illetve fejezhetik be a tanulmányaikat, ahogyan 
elkezdték.

A tankötelezettséggel kapcsolatos rendelkezések teljeskörűen csak 1996-tól kezdődően lépnek hatályba, 
valamint az alapvizsgára való áttérés is csak fokozatosan kerül bevezetésre.

A közoktatási törvény bevezeti a térítésidíj- és a tandíjfizetés kötelezettségét, azonban ezek a rendelkezések 
is csak 1994. szeptember 1-étől érvényesek. Az általános iskolai alapszolgáltatások azonban — amelyek 
lényegében azonosak a jelenlegi működési gyakorlattal — továbbra is, tehát 1994. szeptember 1. után is, 
ingyenesek maradnak.

A változások fokozatos bevezetése érdekében a törvény tehát részletes szabályokat állapít meg a hatályba 
léptetésre és az átmenetre. Az álhírek okozta félelmek a törvény pontos ismeretében elkerülhetők. A 
törvényi szöveg érdeklődő olvasóink rendelkezésére áll az iskolában, ahol a törvény értelmezésével kap
csolatban is segítségre számíthatnak.

•  Csertő István

RENDŐRSÉGI HÍREK
Augusztus 10-én ismeretlen tettes a KEFAG Bugaci Erdésze

tének Szanki I. erdei rakodóhelyéről 8,4 m3 fenyőfát tulajdonított 
el 13 ezer forint értékben. Szeptember 23-án az Izsáki úton tanya
feltörést követtek el. A solymári illetőségű tulajdonos tanyájából az 
ismeretlen elkövető egy PB gázpalackot tulajdonított el, melynek 
értéke 5.500.-Ft.

A Szank Közbiztonságáért Alapítvány munkacsoportja járőrözés 
közben autótolvajokat fogott el, ezzel segítette a halasi rendőrka
pitányság nyomozóinak munkáját.

Szeptember 11-én tragikus baleset történt a szanki Béke utcán. 
Áldozata a balesetben vétkes, gyorshajtással a közlekedési szabályokat 
durván megsértő „ámokfutó” motoros. A rendőrség véleménye alap
ján a kanyarodó gépkocsi, amely fékezésre kényszeríte tte  a motorost, 
példaszerűen tartotta be a kanyarodásra vonatkozó KRESZ előírá
sokat, hiszen miután felkészült a kanyarodásra, még egyszer megg
yőződött a kanyarodás veszélytelenségéről. Magatartásának 

köszönhetően személyi sérülést nem szenvedett.
A rendőrség az ügyben a vizsgálatot lezárta, az anyagi kárt a 

biztosító téríti meg.

Romhányi József

VEREBESDI

Egy szürke kis veréb 
boldogságban úszott, 
m ik o r m eghallo tta , m a jo b b , 
m int egy túzok.
A z állatok, m int a veréb, 
erre-arra felfülelnek, 
ha az egész nem  fele l meg, 
kicsipkedik az igazság n ekik  tetsző  
felét.

Filmklub
A téli filmklub november 29-én 

kezdődik Szankon. A hat előadásra 
szóló bérlet ára a Mozgókép Alapít
vány támogatásával kedvezményesen 
270.-Ft. A bérletek megvásárolhatók 
a Művelődési Ház vezetőjénél novem
ber 15-ig.

A műsorban láthatók lesznek a 
következő filmek:
VÁRATLAN ÖRÖKSÉG (am. 1936.) Ide
je: 100 perc Rendezte: Frank Capra Fő
szereplők: Gary Cooper, Jean Arthur 
MODERN IDŐK (am.) Ideje: 90 perc 
Rendezte: Chaplin Főszereplő: Chaplin 
MARTINIQUE (am, 1944.) Ideje: 100 
perc Rendezte: Howard Hawks Főszerep
lők: Humphrey Bogart, Lauren Bacall 
A FÉLELEM ÓRAI (am. 1955.) Ideje: 
115 perc Rendezte: William Wyler Fő
szereplők: Humphrey Bogart, Frédéric 
March
A VAD (am. 1952.) Ideje: 85 perc Ren
dezte: LászIó Benedek Főszereplők: Marl
on Brandó, Mary Murphy 

GYANAKVÓ SZERELEM (am. 1942.) 
Ideje: 100 perc Rendezte: Alfred Hitch
cock Főszereplők: Cary Grant, Fontaine

Világos indul és két lépésben 
mattot ad.
Világos: Kh1 — Vd3 — Bg1
-  Hg5
Sötét: Kh5 — Ba6 — h7 
Az előző feladvány kulcslé
pése: Fc4!

ORVOSI ÜGYELET

Október 2-3.
Dr. Folberth György 
Szank Béke u. 30.
Tel.: 381-547 

Október 9-10.
Dr. Rácz György 
Jászszentlászló 
Katona J. u. 2/a 
Tel.: 381-575 

Október 16-17.
Elek József 
Szank Rákóczi u. 5.
Tel.: 381-621 

Október 23-24.
Dr. H. Tóth Sándor 
Jászszentlászló 
Alkotmány u. 9/a.
Tel.: 381-451 

Október 30-31.
Dr. Folberth György 
Szank Béke u. 30.
Tel.: 381-547

MOZIMŰSOR

október 2.
Halhatatlan szerelem (am.) 
október 7.
Börtöncsapda (am.) 
október 9.
Banya csak egy van (am.) 
október 14.
Az utolsó mohikán (am.) 
október 16.
Az idő száműzöttje (am.) 
október 21.
Idétlen időkig (am.) 
október 23.
Hinta — palinta (fr.) 
október 28.
A dzsentlemanus (am.) 
október 30.
Több, mint testőr (am.) 
november 4.
Az utolsó akcióhős (am.)

Gyermekmozi 
október 8.
Cindy meséiGy. Szabó Béla Október(1965.)
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HÍREK, TUDÓSÍTÁSOK
A szanki önkormányzat október 23-án 10 órai 

kezdettel rendezi meg a világháborús emlékműnél 
az 1956-os forradalom is  szabadságharc, valamint 
a Magyar Köztársaság kikiáltásának községi ünne
pét Nemzeti ünnepünk szónoka az MDF helyi 
szervezetének előadója lesz. A z ünnepségre, melyen 
közreműködőt az általános iskola tanulóinak iro
dalmi köre és énekkara, községünk minden lakóját 
szeretettel hívja és várja a képviselő-testület.

Az Útkeresők klubjának október 9 -i vendége 
Kisfaludy György. A Művelődési Házban 18 óra
kor kezdődó beszélgetés témája A világ keletke
zésének elmélete. A klub vezetősége tagjai mellett 
minden érdeklődőt szívesen lát.

A Takács Sörözőben 1993. október 8-án 19 
órától kivilágos kivirradtig Szüreti Bál lesz. Mű
sort ad a Bodoglári Néptánccsoport, vacsora bir
ka pörkölt, pacal és frissen sültek. Közreműködik 
Battancs Gergő és zenekara. Vacsorára október 
3-ig lehet jelentkezni a Takács Söröző vezetőjénél. 
Belépőjegy 150.-Ft. Nyugdíjasoknak 20 % ked
vezmény.

Bevásárló buszjárat indul Aradra október 
20-án 02 órakor a szanki központi buszmegál
lóból Részvételi költség 600.-Ft.

A nyugdíjasklub október 25-én hétfőn 19 órától 
zenés, műsoros estet rendez. Hozzájárulási költség 
50.-Ft Jelentkezni lehet id. Forczek Ernőnél és 
Sipos Józsefnénál október 18-ig.

Selyemvirág vásár és bemutató lesz a Műve
lődési Házban október 12-én 13 órától 18 óráig 
és 13-án 7 órától 16 óráig.

A majsai önkormányzat döntött a bodoglári 
gyerekek Szankot megillető nevelési  támogatásának 
kérdésében. Eszerint ebben a tanévben megtérítik 
a felmerülő nevelési költségeket A tanév első felében 
az 1993. januárjában kért mértékben, a tanév má
sodik felében pedig új  költségvetési alku szerint, 
melyre vonatkozó igényét a szanki képviselő-testület 
1993. szeptember 27-én hétfőn fogalmazta meg. A 
hosszabb távú rendezés kérdésében a majsai testület 
későbbi időpontban dönt

A szanki önkormányza t álláspontja a kérdés
ben, hogy Szank szívesen fogadja a bodoglári gye
rekeket, de a több, m int 3 millió  forintos nevelési 
többletköltséget nem tudja vállalni A  szanki kép
viselők előzetesen állást foglaltak abban, hogy a 
bodoglári gyerekek távozásával előálló osztály
összevonási kényszert a magas osztálylétszámok el
kerülése érdekében nem érvényesítik az 1994/15 -ös  
tanévben.

A bodoglári szülők, mivel a döntés mellett csak 
anyagi érdek szól, bíznak abban, hogy a kisebbség 
érdeke érvényesülni tud a majsai többség hatalmával 
szemben, és továbbra is a számukra kedvező és 
megfelelő szanki iskolába járathatják gyermekeiket. 
Kedvezőtlen döntés esetén fontolgatják a település 
elszakadását Majsától, azaz az önállósodást is.

Több, mint 10 év eredményes vezetői tevé
kenység után lemondott vezetői beosztásáról Ko
vács Istvánné, az óvoda vezetője. M int 
megtudtuk, a lemondás hátterében kimerültség
ből fakadó korábbi szándék, valamint augusztusi 
vezetői-szakmai kudarcok és óvónőként megva
lósítható szakmai tervek álltak. Az ÁMK Igaz
gatótanácsa 1993. szeptember 21—i ülésén a 
vezetői feladatokkal Varga Ferencnét, az óvoda 
dolgozóját bízta meg.

Búcsú lesz október tizedikén Szankon. A búcsú 
napja a templom védőszentjének az ünnep e . A  
szanki katolikus templom védőszentje Magyarok 
Nagyasszonya, egyházi ünnepnapja október 8., il
letve az azt követő vasárnap.

A templombúcsú ünnepén felajánlott ima, ha
sonlóan a halottak napi imához, a hozzátartozókért 
szól. Akiért szól az ima, az hamarabb „búcsúzhat" 
a tiszí tótűztől.

A  szanki ünnepnapon — vasárnap — reggel 
8 órakor is lesz mise. A  10 órakor kezdődő nagymise 
után pedig ünnepi körmenet lesz, nyilvános hitvallás, 
„tüntetés" Jézus mellett.

A katolikus egyház másik eseménye októberben 
a katolikus fiatalok szanki találkozója, amely a 
hónap utolsó péntekén kerül megrendezésre.

A szanki önkormányzat megalkotta a 
Szociális igazgatásról és szociális ellátások
ról szóló 8/1993. (1X.1.) ÖR számú rende
letét. A rendelet, amely tartalmazza az 
eljárási szabályokat, a szociális ellátás te
rületeit, a pénzben, természetben és szemé
lyes gondoskodással nyújtható ellátások 
körét, a községi könyvtárban olvasható.

Jól indult a szezon a tekebajnokságban. Az 
NB I-ben küzdő lányok első két mérkőzésüket 
megnyerték, majd Csornától szenvedtek vereséget 
idegenben. Törteli Mária és Török Julianna voltak 
a csapat legjobbjai.

Az NB III-ban versenyző férfiak a négy 
mérkőzésből hármat nyertek.

Október 6-án indul Szankon a területi teke
bajnokság 10 csapat részvételével, november 6-án 
pedig Országos egyéni tekebajnokság lesz Szege
den, melyen tőlünk 8 női és 2 férfi versenyző 
vehet ré szt.

Apróhirdetés

Búcsúra süteményrendelést felveszek. M. Tóth Lajosné 
Szank Zsigmondy u. 16  Tel. 381-107

Gy. Szabó Béla utca 13. szám alatti félkész padl
ásszobás ház eladó. Érdeklődni lehet Lajos János Szank, 

Csatorna u. 6. szám alatt
1050 m2 beépíthető telek eladó a szanki gázüzem 

mellett. Érdeklődni lehet ifj. Forczek Tibornál Szank Arany 
János u. 25. szám alatt.

Alsótagozatos gyerekek korrepetálását vállalja Fe
kete Jánosné nyugdíjas tanítónő, Szank Virág utca 11. 
szám alatt

5 literes befőttesüveg 10 forintért kedvezményes áron 
eladó a szanki Általános Iskolában. Érdeklődni lehet na
ponta 7.30-tól  15.30 -ig az iskola gondnokságán.

Almavásá r kedvező áron, nagy választékkal, házhoz 
szállítva! Rendelje meg téli a lm aszükségletét az alábbi 
fajtákból: Jonathán, Jonared, Sztarking, Sztarkinzon, 
Sztálymared, Caiste, Golden, Idared Ára 23-35,-Ft fa j
tától függően. Megrendelhető Sipos Józsefné Szank Ság
vári u. 4. és Pintér LászIó Szank, Petőfi u. 31.

Az oktatási reform szükségleteinek és az anya
gi feltételek csökkenésének ellentétes folyamatai 
által keltette feszültség feloldása volt a célja az 
ÁMK dolgozók és a képviselő-testület szeptember 
15-t találkozójának, melyet az ÁMK szakszerve
zetei kezdeményeztek. A  képviselő-testület tagjai 
és az ÁMK dolgozói egyaránt 50-50 %-ban 
vettek részt a tanácskozáson. Tóth Mária jegyző 
kifejezése szerint a "jószellemű beszélgetésen" 
szóba kerültek a költségvetés kérdései körében 
egyik oldalon az évkezdés tanulói segélyeinek 
differenciálatlanságából fakadó igazságtalan hely
zetek, a pedagógiai továbbképzések költséghiánya, 
amely éppen az oktatási reformfolyamatban lenne 
nélkülözhetetlen, az alapvető oktatási eszközök 
beszerzésére fordítható költségek hiánya, az óvo
dai nyelvtanítás szakmai bírálata és védelme, a 
pedagógusnapi jutalom, és a pedagógiai eredmé
nyek, többletteljesítmények elismerésének hiánya.

A másik oldalon ellenérvek fogalmazódtak 
meg. Eszerint a képviselőkben nincs rossz szándék 
az iskolával szemben, a költségvetés biztosításában 
az ÁMK-nak nem lehet nagy érdeksérelme, mert 
a fenntartási költségek viszonyított értékelésében 
Szank megállja a helyét. Az elmúlt években a 
képviselő-testület a közalkalmazottak életkorül
ményeinek fejlesztésére tette a hangsúlyt. Sajnál
kozásukat fejezték ki, hogy a költségvetés 
kérdésein a falu előtt kell vitatkozni, 100 ember 
a 2600 előtt, és hogy a vitában olykor szemé
lyeskedő bírálatok hangzanak el, melyen túl kel
lene lépni, és meg kellene teremteni a kölcsönös 
bizalom légkörét.

Szó esett még az 1994. májusi igazgatóvá
lasztás előkészítéséről, az ÁMK-t is érintő SzISz 
vagyon sorsáról valamint arról, hogy a majsai 
önkormányzat tervezi a bodoglári gyerekek ne
velési támogatásának megvonását. Az így előálló 
helyzet megoldásával kapcsolatban a képviselők 
kifejtették jószándékukat.

A fórum legfontosabb eredménye a nyilvános 
párbeszéd megkezdése, melynek következő alkal
mait értékesebbé tehetik a jelenleg hiányzó önk
ritikái elemzések, az érdekegyeztetés fórumaiban, 
bizalomépítő garanciákban, a véleményazonosság, 
illetve véleménykülönbség területeiben történő 
megállapodások.

Zárómondatként Tölcséry Józsefné arra kérte 
a képviselőket, mint ahogy a családban, úgy az 
ő döntéseikben is a gyerek kerüljön legutoljára 
hátrányba, mert, véleménye szerint, a jövőről nem 
lehet lemondani.

•  Csertő István

Szanki Kisbíró 
*

Közművelődési, információs kiadvány 
Kiadja a szanki Általános Művelődési Központ 

Felelős kiadó az ÁMK igazgatója 
A  kiadást a 

Művelődési és Közoktatási Minisztérium 
támogatja.

Felelős szerkesztő Csertő István 
A szerkesztőbizottság tagjai: 
Besesek Béla, Falk Miklósné,

Martonné Sági Mária, Mucsi LászIó, 
ifj Oláh László, 

dr. Újfaludi Lászlóné, Tóth Mária.
A szerkesztőség és kiadóhivatal címe:

6131 Szank, Béke u. 73. Tel.: (77) 381-217 
Az Újság előfizethető a kiadóhivatalban, 

megvásárolható az önkéntes terjesztőknél a 
Kiskunmajsai ÁFÉSZ szanki üzleteiben. 

Megjelenik havonta, a hónap első hetében.
Egy példány ára 12.-Ft 

Az előfizetési díj egy évre 100.-Ft
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